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Ata da 28ª (vigésima oitava) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do 

RJ., realizada no dia 17 de junho de 2025. 

Aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Guilherme e a vice-presidência o vereador Paulo Renato 

Teixeira Ribeiro. Ocupando a primeira secretaria o vereador Roberto Cotta Ramalho e 

a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira.  Feita a verificação de quórum 

estavam presentes os seguintes Vereadores: Elísia Rangel de Freitas, Jorge Luiz 

Santana Corrêa, Marcelo Marreto Ramos, Leandro Franco da Conceição, Pedro Ivo 

Eccard Ivo e Welington Estevão da Silva. Deixando de comparecer por motivos 

particulares, justificados os vereadores: O Sr. Presidente Odinei Garcia Ramos, o vice-

Presidente Sr. Abraão Ribeiro da Conceição e o vereador Evanildo Ferreira da Silva. 

Havendo quórum suficiente para dar andamento aos trabalhos, o Sr. Presidente  em 

exercício, declarou abertos os trabalhos e foi aprovada a ata da sessão anterior e,  

posteriormente, foi lido o expediente em pauta que consta do seguinte: Projeto de Lei 

nº 081/2025 do vereador Wellington - Torna -se obrigatória a existência de Plano de 

Evacuação e a realização de Palestras e treinamentos relativos a evacuação em casos 

de incêndios, danos estruturais e demais emergências nas Escolas Públicas e Privadas 

da Cidade de Saquarema. Projeto de Lei nº Projeto de Lei nº ____ do vereador 

Ueverton- Institui o Programa Municipal Educação Inclusiva Ativa, destinado a 

garantir a inclusão efetiva de estudantes com deficiência, transtornos do espectro 

autista e altas habilidades na Rede Municipal de Ensino. Projeto de Lei nº 089/2025 - 

Roberto Ramalho, Welington e Pedro Ivo - Projeto de Lei da Bancada do Partido 

Liberal (PL) - Garante atendimento prioritário aos corretores de imóveis no exercício 

profissional em cartórios, repartições públicas municipais e concessionárias de 

serviços públicos no Município de Saquarema. Projeto de Lei nº 096/2025 do vereador 

Jorge Tola - Dispõe sobre a implementação do projeto Agricultor do Futuro e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 097/2025 - Proíbe o uso de postes de madeira em todo 

o perímetro urbano do município de Saquarema e dá outras providências. Projeto de 

Resolução nº 044/2025 da Mesa Diretora da Câmara Municipal - Dispõe sobre o 

reajuste de 4,83% (quatro vírgula oitenta e três por cento) no valor do vencimento dos 

servidores efetivos e estáveis do Poder Legislativo do município de Saquarema, para 

assegurar a revisão geral anual, em cumprimento ao inciso X do artigo 37 da 
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Constituição da República. Indicações do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 

598/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, que juntamente com a secretaria de Educação 

e Cultura seja promovido durante a 1ª semana do mês de agosto (onde se comemora o 

Dia da Capoeira em 03/08) um concurso com rodas de capoeira. Indicações nº 

738/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, para que juntamente com a secretaria 

competente, seja providenciado o retorno das oficinas de teatro nas unidades de ensino 

do município. Indicação nº 739/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, para que juntamente 

com a secretaria competente, seja delimitado um espaço para acampamentos, dentro 

dos limites do   município. Indicações do vereador Pedro Ivo:  Indicação nº 831/2025 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento e 

drenagem da Rua Justino Fagundes, no bairro de Rio Mole. Indicação nº 832/2025 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento e 

saneamento básico da Rua Brilhantino Cordeiro Jardim, no bairro de Rio Mole. 

Indicação nº 912/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciado, por meio de projeto de lei, a realização de repasse de incentivo 

financeiro federal para o município de Saquarema aos Agentes Comunitários de Saúde 

(ACS), nos termos da Lei Federal n° 12.994/14. Indicações do vereador Roberto 

Ramalho: Indicação nº 860/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, 

junto à secretaria competente, uma caçamba de lixo na Rua da Lama no bairro do Rio 

Seco. Indicação nº 861/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, 

junto à secretaria competente, a implementação do tratamento de fisioterapia vestibular 

no município de Saquarema direcionado para idosos. Indicação nº 863/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, a 

implementação de sinalização e redutores na Rua 72 no bairro de Jaconé nas 

proximidades da Creche Municipal Padre Rodrigo Marques Gomes no bairro de 

Jaconé. Indicações da vereadora Elísia Rangel:  Indicação nº 871/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que verifique a 

possibilidade da criação do Serviço de Inspeção Municipal (SIM) – em nosso 

Município. Indicação nº 872/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, para que verifique a possibilidade de instalação de faixa 

elevada para pedestres na rua 96 com a rua 17 no bairro de Jaconé, para proporcionar 

maior segurança na travessia dos alunos da Escola Municipal Carlos Vanderson 

Gonçalves Pereira. Indicação nº702/2025 - Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através 

da Secretaria competente estude a possibilidade de enviar para ser votado por esta Casa 

de Leis, Projeto de Lei regulamentando acessibilidade as pessoas com deficiência, 
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autismo e mobilidade reduzida em todos os espaços públicos e privados no Município 

de Saquarema. Indicações do vereador Welington: Indicações nº 939/2025 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que sejas providenciado 

quebra-molas na Estrada do Saco, frente aos números 11.111, 3.000, 10 e 20 no Bairro 

do Jardim em Saquarema. INDICAÇÃO: 946/2025 - Indico a Exmª Prefeita, junto à 

secretaria responsável, no sentido que seja providenciado o término das obras do Teatro 

no Bairro Areal, com estrutura para receber grandes eventos, adequação referente à 

acessibilidade e ateliê para pratica de Wokshops. INDICAÇÃO: 947/2025 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, a substituição da ponte atual 

pela uma ponte de concreto com as mesmas medidas da via de acesso e adequação para 

transitar veículos pesados na Estrada do Aterrado, bairro Aterrado. Indicações do 

vereador Marcelo Ramos: Indicação nº1052/2025 - Indico à Excelentíssima Senhora 

Prefeita, junto à secretaria competente, a padronização e construção de calçadas, bem 

como a implantação de um mirante na Rua do Mirante, localizada no bairro Porto da 

Roça, com vista privilegiada para a paisagem natural de Saquarema. Indicação nº 

1106/2025 - Indico Excelentíssima Senhora Prefeita, junto à secretaria competente, que 

estude a viabilidade de implantação de uma horta comunitária na área externa das 

unidades escolares do município, com fins pedagógicos, sociais e ambientais. 

Indicação nº 1109/2025 - indica à Senhora Prefeita do Município de Saquarema, 

através da Secretaria competente, que sejam realizados estudos e providências 

necessárias para a construção de uma Escola Militar no Segundo Distrito – Bacaxá. 

Indicações do vereador Ueverton Siqueira:  Indicação nº 1124/2025 - Indico a Exma. 

Sra. Prefeita, junto a secretaria responsável a execução de obras de saneamento básico, 

drenagem e pavimentação asfáltica na Rua Vassouras, situada no bairro Jardim 

Ipitangas. Indicação nº 1125/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria 

responsável a realização de obras de saneamento básico, drenagem e pavimentação 

asfáltica na Rua Fortaleza, bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 1128/2025 - Indico a 

Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria competente, obras de saneamento básico, 

drenagem e pavimentação asfáltica na Rua Casemiro de Abreu, localizada no bairro 

Jardim Ipitangas. Indicações do vereador Guilherme; Indicação nº 1149/2025 - Indica 

à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, a 

reforma da base do Salvamar de Saquarema. Indicação nº 1152/2025 - Indica à Exma. 

Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, que seja 

realizada a implantação da infraestrutura básica completa, seguida da pavimentação da 

Rua Oscar Moreno no bairro do Rio Seco. Indicação nº 1207/2025 - Indica à Exma. 
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Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, a criação de uma 

borracharia móvel, para atendimento emergencial e preventivo às máquinas e veículos 

pertencentes à Prefeitura. Indicações do vereador Leandro Franco: Indicação nº 

1206/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciado o serviço de drenagem e asfaltamento na Rua Das 

Casuarinas, localizada no Loteamento Rosa dos Ventos II, bairro Porto da Roça. 

Indicação nº 1295/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com as Secretarias 

competentes, no sentido de que seja providenciado um calçadão com áreas de lazer na 

orla da lagoa de Jardim Ipitangas. Situada na Estrada de Praia Seca entre a Av. Campos 

e a Rua 29 no bairro Jardim Ipitangas.  Indicações do vereador Paulo Renato: Indicação 

nº 1222/2025 - Indico a Exmª, Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, construção 

de uma praça com playground infantil, mesas de jogos, na Rua Gesy Sardinha, no 

bairro Verde Vale. Indicação nº 1226/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, que seja 

providenciado, juntamente com os órgãos competentes, o recapeamento com 

acostamento e ciclovia da Estrada Principal do Rio Mole, no bairro do Rio Mole.  

Indicação nº 1227/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

implementação de um sistema de monitoramento em tempo real para melhorar a 

pontualidade e a frequência dos veículos de transporte público, reduzindo o tempo de 

espera dos usuários, no município de Saquarema. Indicações do vereador Abraão:  

Indicação nº 1232/2025 - Indica Exma. Prefeita que seja providenciado pavimentação 

asfáltica e obra de drenagem desde o Posto de Saúde do Rio Seco até o final da Rua 

Osmar Moreno. Indicação nº 1233/2025 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja 

Providenciado um redutor de velocidade na Rua Crisóstomo Pedro Ivo, Nº 308 em 

frente à igreja Assembleia de Deus na Basiléa. Indicação nº 1092/2025 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado redutores de velocidade na Estrada Latino Melo- 

Rj 128 que liga Bacaxá ao pedágio. Indicações do vereador Jorge Tola:  Indicação nº 

1265/2025 - Indica a Exmª Sra. Prefeita para que, através da Secretaria competente, 

seja instalada uma guarita de pontos de ônibus na entrada do Loteamento Costa Brava 

com BR Amaral Peixoto, sentido Sampaio Correia X Bacaxá. Indicação nº 1267/2025 

- Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de 

que seja providenciada recapeamento e calçada, na Rua Maria de Souza no bairro Nova 

Califórnia. Indicação nº 1269/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a secretaria competente, que seja providenciado a colocação de quebra-molas na 

Rua das Mangueiras no bairro Alvorada. Indicação nº 1293/2025 – do vereador 

Evanildo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a instalação 
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de câmaras na Avenida Um com Avenida Beira Mar, no calçadão, em Jaconé. Ao 

término da leitura anterior, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra.  Tendo feito 

uso da tribuna a vereadora Elísia Rangel. Ao iniciar,   destacou a importância do Projeto 

de Lei sobre a Semana Escolar do Combate à Violência Contra a Mulher, ressaltando 

o aumento alarmante dos índices de violência. Ela enfatizou a necessidade de 

conscientização de jovens e crianças nas escolas. Mencionou também o "Mês Violeta" 

ou "Mês Lilás", que aborda a violência contra a pessoa idosa (física, psicológica e 

financeira), e a importância do Teste do Pezinho, também conhecido como "Mês 

Lilás", para prevenção e tratamento de doenças em recém-nascidos. A vereadora 

ressaltou a existência de órgãos como o CREAS para denúncias de violência contra 

idosos, crianças e mulheres. Logo depois fez uso da palavra o vereador Pedro Ivo que 

parabenizou a prefeita, o Deputado Estadual e o Governo do Estado pela futura 

instalação de um posto do DETRAN em Saquarema, que irá oferecer serviços 

relacionados a veículos, habilitação e identidade, representando um ganho para o 

Município. Ele também falou sobre sua Indicação 912/2025, que pede um incentivo 

financeiro adicional para os Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate a 

Endemias. Esse repasse é garantido pela Lei Federal 12.994 e visa valorizar esses 

profissionais que prestam um serviço essencial à população. Ele citou o exemplo de 

Duque de Caxias, onde essa Lei já foi aprovada, e apelou à prefeita Lucimar para que 

a Lei seja implementada em Saquarema. O vereador Roberto Ramalho corroborou a 

fala, explicando que o valor funciona como uma gratificação e que a Lei já existe e 

deve ser cumprida. Por fim, o vereador Pedro Ivo, como presidente da Comissão de 

Orçamento e Finanças, convocou a população e os Vereadores para a Audiência 

Pública sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2026, que ocorrerá na próxima 

terça-feira, 24 de junho, às 14h. Dando continuidade aos trabalhos, fez uso da tribuna 

o vereador Roberto Ramalho. Inicialmente, justificou a ausência do vereador Vanildo 

e abordou o Projeto de Lei da bancada do PL (Projeto de Lei 89/2025), que visa garantir 

atendimento prioritário aos corretores de imóveis. Ele ressaltou a importância da 

profissão para o desenvolvimento de Saquarema e a necessidade de agilizar o 

atendimento desses profissionais em repartições públicas e cartórios, já que eles lidam 

com múltiplas demandas e muitas vezes esperam por longos períodos. O projeto busca 

valorizar a função pública dos corretores e movimentar a economia local. 

Seguidamente, usou da palavra o vereador Marcelo Ramos, que destacou sua Indicação 

1109/2025, sobre a construção de uma Escola Militar para o Segundo Distrito 

(Bacaxá), com a possibilidade de expansão para outros bairros. Ele enfatizou que a 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

Escola Militar oferece um método de ensino diferenciado, com disciplina e foco na 

formação de líderes e cidadãos responsáveis, promovendo valores como respeito, 

responsabilidade e trabalho em equipe. O vereador também falou sobre sua Indicação 

para a implantação de Hortas Comunitárias na área externa das escolas (Indicação 

1106/2025), visando educação ambiental, trabalho em equipe, hábitos saudáveis e 

integração escola-comunidade, além de fornecer alimentos sem agrotóxicos. Por fim, 

mencionou sua indicação para a construção de um mirante na Rua do Mirante, no bairro 

Porto da Roça (Indicação 1052/2025), destacando a beleza do local e o potencial 

turístico para a cidade. Dando sequência aos trabalhos, o vereador Paulo Renato 

também da tribuna,   abordou a questão do transporte público em Saquarema, referindo-

se à Rio Lagos. Ele apresentou a Indicação 1227/2025, que propõe um sistema de 

monitoramento em tempo real da qualidade, pontualidade e frequência dos ônibus, 

visando reduzir o tempo de espera dos usuários. Ele sugeriu a criação de um QR Code 

nas paradas de ônibus para que a população possa verificar os horários e a localização 

dos veículos. O vereador Wellington de Peres corroborou a fala, mencionando que ele 

e o vereador Abraão já questionaram a Rio Lagos sobre a implementação de um 

aplicativo similar ao de Maricá. O vereador Paulo Renato destacou que a iniciativa 

busca modernizar o serviço e dar mais controle à população, reconhecendo as 

dificuldades de novas licitações no setor. O vereador também levantou a questão da 

disponibilização de aparelhos auditivos no Município. Ele relatou ter sido procurado 

por pessoas da Educação e da Saúde, que necessitam de aparelhos auditivos e têm 

dificuldade em obtê-los ou realizar a calibragem. Ele mencionou que, no passado, a 

prefeitura levava vans para Caxias, onde havia um programa, e que muitos munícipes 

hoje se deslocam para São Gonçalo. A Vereadora Elísia Rangel concordou com a 

importância do acesso a aparelhos auditivos para o desenvolvimento cerebral de idosos 

e o aprendizado de crianças, ressaltando a necessidade de aumentar a oferta de exames 

de audiometria e a disponibilidade dos aparelhos. O vereador Paulo Renato sugeriu a 

criação de uma Clínica que ofereça oftalmologia, audiometria e a entrega dos 

aparelhos, visando atender a uma demanda crescente da cidade, incluindo estudantes 

universitários. Não Existindo mais vereadores que quisessem fazer uso da palavra, o 

Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia. Foram aprovados em primeira 

discussão e votação, com 09 (nove) votos favoráveis, os projetos abaixo transcritos:  

Projeto de Lei n 016/2025 do vereador Ramalho - Lei que veda ao artista contratado 

pelo poder público municipal, em apresentações artísticas, culturais ou eventos 

públicos no município de Saquarema, promover, fazer apologia, incitar, glorificar ou 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

justificar os crimes de roubo, tráfico de drogas, estupro, sequestro e homicídio. Projeto 

de lei: 033/2025 da vereadora Elísia Rangel - Institui a "semana escolar de combate à 

violência contra a mulher", nas escolas da rede municipal e privada de ensino e dá 

outras providências. Projeto de lei: 039/2025 do vereador Guilherme - Dispõe sobre o 

tombamento e a preservação da Lagoa de Saquarema como patrimônio histórico, 

cultural e ambiental do município de Saquarema e dá outras providências. Nada mais 

para ser tratado nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores (a) para se reunirem no próximo dia 24 do corrente 

mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: _________, Selma Rodrigues 

Moreira – redatora de atas. 

 

Guilherme Ferreira de Oliveira 
 Presidente (Ad.hoc) 

Paulo Renato Teixeira Ribeiro 
 Vice-Presidente (Ad.hoc) 

Roberto Cotta Ramalho 
 Primeiro Secretário (Ad.hoc) 

Ueverton Siqueira da Silva 
 Segundo Secretário  

 


